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Exercice 1.   

Dans cet exercice, on note ℬ = (𝑒1, 𝑒2, 𝑒3) la base canonique de ℝ3. 

On considère la matrice 𝐴 = (
1 0 1
0 1 1
−1 1 0

) et on note 𝑓 l’endomorphisme de ℝ3 dont 𝐴 est la matrice dans 

la base ℬ. 

1. Soit (𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ ℝ3 et 𝑢 = (
𝑥
𝑦
𝑧
). Calculer 𝐴𝑢. 

2. Déterminer le noyau de 𝑓. 

3. En déduire le rang de 𝑓. Donner une base de 𝐼𝑚(𝑓). 

4. Soit 𝑣1 = (1,1,1) et 𝑣2 = (1,1,0). Calculer 𝑓(𝑣1) et 𝑓(𝑣2). 

5. Montrer que (𝑣1, 𝑣2, 𝑒1) est une base de ℝ3 et exprimer 𝑓(𝑒1) en fonction de 𝑣1, 𝑣2et 𝑒1. 

6. Déterminer la matrice 𝑀 de 𝑓 dans la base (𝑣1, 𝑣2, 𝑒1). 

7. La matrice 𝑀 est-elle inversible ? (On ne demande pas de calculer son inverse). 

 

Exercice 2.  

Déterminer toutes les solutions de l’équation différentielle 

𝑦′′ + 3𝑦′ + 2𝑦 = 𝑥𝑒−𝑥 

 

Exercice 3.  

1. Calculer le développement limité en 0 à l’ordre 4 de la fonction 𝑓: 𝑥 ⟼
2

2−𝑥2
. 

2. Calculer le développement limité en 0 à l’ordre 4 de la fonction 𝑔: 𝑥 ⟼ exp(1 − cos(𝑥)) 

3. En déduire la limite de 
𝑓(𝑥)−𝑔(𝑥)

𝑥4
 quand 𝑥 tend vers 0. 

 

Exercice 4.    

1. Calculer 

∫ (𝑥2 + 1) ln(𝑥) 𝑑𝑥
𝑒

1

 

2. A l’aide d’un changement de variable, calculer 

∫ (𝑢2 + 2𝑢 + 2) ln(1 + 𝑢)𝑑𝑢
𝑒−1

0

 

 


